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pártoktól független politikai napilap.
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Bánffy Dezső zászlóbontása.
Midőn e sorokat Írjuk : az uj-pprt 

vezére, Bánffy Dezső báró Debreczenbe 
érkezett. Hívei lelkes örömmel, a más 
pártokhoz tartozók rokonszenves ér­
deklődéssel fogadták. És ez az érdek­
lődés bizonyosan nem fog csökkenini 
ezen a szent vasárnapon sem, midőn 
Bánffy Dezső báró pártjának zászlaját 
a Bika-disztermében kibontja, pártjá­
nak alapelveit kihirdeti.

Bánffy Dezső bárónak sok veze­
kelni valói vannak nemzetével szem­
ben és midőn régebben űzött téves 
politikájával magyarosan, nyíltan, őszin­
tén, férfiasán szakított és a nemzetnek 
mindnyájunk keblében élő jogaiért se­
reget szervezni hadba szállott, bizo­
nyosan még azok is szívesen fogadják 
és látják őt, a kik elvi okokból hívei­
nek sorába nem tartoznak. És csak az 
elvakultság, a korlátoltság, a magánér­
dekeiben megzavart kigyófúlánkos düh 
tarjogoskodhatik pulyka tánczot topor- 
zékolva az ellen, ki a nemzeti hadse­
reg, a nemzeti vámterület, az egységes 
nemzeti állam alapelveivei bár más 
utón, de tagadhatatlanul a független, 
az önálló magyar haza kiépítésére tö­
rekszik nemcsak szóval, de vasaka­
rattal is.

Vasárnapi levél.
A farsangi öröm zajos muzsikája majd­

nem tulharsogja a politikai küzdtér harczi 
kürtöseinek kürtölését A farsang ezen ne­
hány hetében a politikai rovatokkal veteked­
nek az érdekességre a táuexmula'ságok ro­
vatai, a melyekből a jelen volt előkelőségek, 
a sszony és leány szépségek nevei tűnnek 
elénk; de senki sem ügyeli a végzet ködé 

“ol tünöieg eiővigyorgo hulálarczot ... Ez 
a legkitartóbb gavallér : nem engedi el sen 
^inek a — haláltánczot.

Ha már tánezról van szó, nem hagy­
hatjuk említés nélkül, hogy a hajdúság daliás 
főispánját bármelyik bálban szívesen fogad 
nák ,fortánczos„-nak ; pedig, értesülésünk 
szerint, a mi utolsó divat szerint öltözött 
főispánunknak a szive, a lelke nagyon is 
házias, igazi táblabiró tulajdonságokkal van 
nak telítve ; hosszú szárú tajtékpipából pi 
pázgatni, nyíltan, őszintén, czenmóniáskodás 
nélkül beszélgetni a fehér asztal mellett, a 
derék baráti körben, miként annak idején!

És mivel a nemzet egyrésze hitet, 
bizalmat vesztett a mai iszapba sülyedt 
pártokban, melyek kormos füstfelhökbe 
borították az elvnek ragyogó oltárláng­
ját, tagadhatatlanul sokan rózsás remé­
nyeket fűznek az Uj-párt kialakulásá­
hoz. A magyarság érdekében kivána 
tos, hogy ez uj kialakulás a kormos 
füstfelhöket oszlassa; mert az elvek 
elmosódott oltárlángjai ekkor fognak 
tiszta fényben ragyogni a nemzeti esz­
mények igazi hívei előtt; kiknek szent 
fogadások az legyen, hogy támogatom, 
a ki hazáin, nemzetem javát, gyarapo­
dását, önállóságát munkálja ; de elve­
tem, a ki ennek nyíltan vagy Blattom­
ban. ellenére tör.

A mig tehát az uj vezér az erős 
magyarság közös eszményeiért küzd 
és a hirdetett új utón halad, hívei, 
elvbarátai részéről őszinte, lelkes iá 
mogatást érdemel; de a más elvi ala­
pon álló igazi magyarság rokonszenvére 
is méltó; de mihelyt visszakacsint 
múltjának eldobott fekete zászlójára és 
rák módon a megutált kétfejű sasfész 
kés ördögbarlangba akar visszacsúszni 
és a nemzet szent érdekét a konezra 
éhes magánérdeknek, az osztrák szolga 
örjült hatalmi vágynak áldozza fel, le­
gyen kivetve, porba temetve nemzeté­
nek szeretetéböl.
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; ősei, a kuruezabb virtusu Szatmár várme- 
j gyei táblabirak, földes urak cselekedték . . . 
Közbe-küzbe fringiát kötvén, repedésig po- 
rozgatvau az osztrák plundrát, a sárga-fekete 
zsitióros labanc/.dolmányt . . .

Hej, de a majtenyi síkon meghajolt,
kettétört az a zászló . . .

*

Öreg Lengyel Imre bátyánk is veszni, 
rozsdásodni engedi Bocskay huszár főhadna­
gyi szép kardjai. Ujoól udvari spádet kötött 
es ezzel akarja harezba, küzdelmekbe ve 
zetni a debreczeni kormánypártiak sző edező 
seregét . . . Pedig gyönge fegyver a sereg
vezetéséhez, a komoly harezhoz — a spádé...

•

Pichler a csúnya Pichler, az érdekes 
Pichler, Pichler a mégis csak kedves Pich 
ler a kiforratlan politikai élet dagványából 
hirtelen meglepően kiemelkedett : a képvi 
selő is meghalt, megtért az anyaföldbe. Jói 
irta Sipos Bela nagyváradi hírlapíró ársunk, 
hogy utána még a Pichlerek-ből is csak a 
talmi Pichlerek maradtuk nekünk ... A 
:orz pálma helyett mérges, élődi hitvány

Részünkről, kik hitet, bizalmat, 
veszítettünk és minden párt köte­
lék nyűgétől szabadok vagyunk, ez az 
üdvözletünk egyszerű bokrétája. Vagyon 
benne rózsa is, vagyon benne tüske is, 
az idő majd elválasztja, hogy az Uj- 
párt és annak érdekes vezére, Bánffy 
Dezső báró a rizsákra vagy a tüskékre 
lesznek-e inkább érdemesek ?

Forradalom Oroszországban.
Finnek és lengyelek mozgalma,

Nagy oka van annak, hogy Oroszor­
szág habozik belemenni a Japánnal való 
háborúba. Az egész óriási birodalmat behá­
lózza a nagy forradalmi mozgalom, mely 
nap nap után felüli a fejét a legkülönbözőbb 
varosokban, melyet som vérrel, sem szigo­
rúsággal elfojtani nem lehet. A bombákkal 
dolgozó nibi isták szerepét a szocziálistak és 
anarkisták vették át s az orosz diakok ké­
pezik a titkos forradalom magvát.

Ma ismét két érdekes hirt hoz a táviró 
a fehér czár birodalmából.

Finnország egyik legnagyobb városá­
nak, Nikolaistadtnak rendőrfőnöke, Engel 
névtelen levelet kapott, a melyben egy finn 
hölgy a város egyik távoleső pontján talál­
kozót kórt tőle. A rendőrség kinyomozta, 
hogy a levelet a gyanúsított finn hölgy irta, 
akit már régóta gyanúsítanak azzal, hogy 
forradalmi mozgalomban veit részt.

Erre a hölgyet letartóztatták, mire be­
vallotta, hogy három hutai ember bírta 
rá, hogy a levelet megírja a rendörfő-

dudvák. A szebb arczu, de csúf lelkű Ben- 
dőfiuk.

*

A boldogult Pichler ről mi is feljegy­
zünk egy jellemző mond isi. Valahol a vi­
dékén barangolt Pichler, kor e.-,kedui a párt­
jelöltje melleit. Ezen alkalommal egy igen 
jó származású, nevű, kiállítású, nem is tel­
jesen tehetségtelen fi italt mbért mutattak be 
neki. Pichler végig mustrálta az ifjút, kö- 
hintvén:

— És te még mindig nem vagy kép­
viselő ?

— Nem 1
— Elég balekség I Hisz ha nekem ilyen 

nevem, ilyen megjelenésein lett volna, már 
diakpudból a képviselői szék be ütem 

volna . . .
Szegény Pichler I

*

Ezen újságban, utóbb két czikk is je­
lent meg. Mindkettő a nővel foglalkozott. 
Az elsőt a harmatos tollú kis hajduieány, 
Deák Juliska irta. Ososan, kedvesen hiván 
fel a magyar nőket, hogy ne csupán a nem-

Mennyasszonyí kdenyyéket ^jjT gíSzmosódaja
—- > felelősség melleit tisztit ........ Sxéehényl-ii. 4». (Telefon.)

■ ■

I

fi

felelősség



UtÄBRBCZBNi FUGOETLkü WJ8ÄG UNM. JittiwAr 81.

nőknek, akit tőrbe akartak csalni, hogy 
meggyilkolják. Ezen vallomás alapján a 
megjelölt helyre titkos rendörök mentek és 
tényleg ott várta már a rendőrfőnököt a 
három fiatal ember, akiket nyomban letar­
tóztatlak.

Bevallották, hogy meg akarták ölni 
Engel rendőrfőnököt, mert erőszakosan 
oruszositja a finneket. Törökéi és revolve­
reket talaltak náluk. Az összeesküvők közül 
kettő egyetemi hallgató.

Varsóban pénteken sok száz szocziá- 
listánál házkutatást tartottak és százötven 
szocziálistát letartóztattak. Oka a letar­
tóztatásoknak az, hogy a napokban több 
százezer röpiratlal árasztották el a szocziá- 
listák Lengyelországot, melyekben felhívták 
a lengyel népet, hogy indítson mozgalmat 
az alkotmány visszaállítása iránt.

Bánffy Dézsa Debreczenben.
Az uj-párt zászlóbontása.

Szokatlanul nagy érdeklődést keltett 
Debreczenben és Hajdumegyében a Bánffy 
Dezső főudvarmester vezérlete alatt alakult 
uj párt szervezkedése, az a hir pedig, hogy 
Bánffy Dezső báró személyesen lejön Deb- 
reezenbe, a közönség minden rétegében ro­
konszenves hangulatot keltett. Ezt igazolta 
a szombat esti fogadtatás is, amely nem volt 
se előkészítve, se szervezve és mégis ezrekre 
menő tömeg várta Bánffyt a pályaudvaron, 
a házakra pedig a nemzeti szinü lobogó-! 
kát minden felszólítás nélkül tűzte ki a la- i 
kosság.

Igazán kár, hogy a fogadtatás nem 
nappal történt. De azért igy is szép volt az. 
A pályaudvart már hat órakor több száz vá- 
laszlópolgar szállta meg.

Ott láttuk a pályaudvaron : dr. Kőrösy 
Kálmánt, Szabó Kálmán kér. és iparkamara 
elnököl, Hegedűs Sándor, Sass Béla, Gsa- i 
nak József, dr. Kenézy Gyula, Márk Endre, i 
dr. Popper Alajos, dr. Tüdős János, dr.. 
Balkányi Miklós, Török Gábor erdőmester,: 
Mihaiovils Jenő, dr. Szűcs Géza, dr. Balogh j 
Zsigmond, Bárdos Géza, Símonffy István,. 
Karay Sándor, dr. Nagy Kálmán, Szentki­
rályi Tivadar, Kaszanyitzky Andor, Tolnay 
Kornél, dr. Kovács József, dr. Wmkler Jenő,

zet vagyonát pusztító léha cziczomáskodás- 
sul foglalatoskodjanak, hanem f. jluSszek a 
takarékosság erényét és vegyenek tevekeny 
részt a nemzeti társadalmat kiépítő küz­
delmekben.

A másik irás Nagyszebenből szárma­
zott ide. Ez már egész ridegen peltengerezie 
magyar nőin* gyöngéit, szembeállítván a ko­
moly erényekben gazdag szász nőket.

Hat tagadhatatlan, hogy van okunk a 
magyar női lelkek fakulásán keseregni. De 
azért túl rikoltók es sok tekintetben igaz­
ságtalanok az ecsetelt pusztulás színei; hisz 
meg ma is ól a magyar nők eszményi ve­
zére, Damjanich Jánosné . . . Tudnak e a 
szászok, vagy bármely más faj, ilyen női 
jellemeket felmutatni ? Meg azulán éppen 
most tapasztaljuk itt Debreczenben is, hogy 
a mi kedves nőink miként szervezkednek 
seregekbe, hogy hasznos részt vegyenek az 
egyházak, a társadalom nemes küzdéseiben. 
Azért tehát a mondó vagyok én, hogy ne saj­
náljuk le annyira a magunkét. Hanem az 
elvaiult férfi társadalom javítsa magát, igye­
kezvén a tülekedései közben magasra vert 
portól gyöngéden, gondosan óvni a nemzet 
virágszálait.

Szabó Sándor, Szabó Miklós, Kardos Béla, 
Koncz Ákos, Csáky János, dr. Nagy Gábor, 
Fodor József, Kovács Mihály kereskedő és 
még számos tekintélyes polgárát városunknak.

Már délután megérkezett a deési uj-párt 
küldöttsége, melynek dr. Vajda Lipót, Sterba 
Gyula, Zsikisán János, Tüköry Béla és Lőw 
Lajos tagjai a fogadtatásnál is megjelen'ek.

Kolozsvárról az ottani uj-párt tagjai 
közül dr. Tutsek Sándor ügyved, ifj. And 
rásofszky Dániel bankfőnök, Burger Frigyes 
gyógyszerész, Keresztesi Kálmán nagykeres­
kedő, Lengyel Lajos szerkesztő, Havas Lázár 
kereskedő és Pollák Lajos vállalkozó jött el.

As üdvözlés.
Hal óra 20 perczkor robogott be a 

budapesti gyorsvonat a pályaudvarra, ahol 
ember-ember hátán tolongott mar ekkor. 
Mikor báró Bánffy Dezső szép, férfias alakja 
megjelent az első osztályú kocsi hágcsóján, 
hatalmas és lelkes éljenzésbe tört ki a kö 
zönség.

Az első osz ályu váróteremben volt a 
hivata os fogadtatás. Szabó Kálmán, a deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara érdemes 
elnöke az alábbi beszéddel üdvözölte Bánffy 
Dezsőt:

„Egységes, egy nyelvű erős magyar 
nemzeti állam, önálló gazdasági berendez­
kedés ! Politikai programijának e két fő 
pontja felírásával lobogtatta meg nagyméltó- 
sagod uj politikai párt alakulására hivó zász­
laját s a kies erdélyi bérezés haza magyar­
sága viszhangzott reá s nyomban megalakult 
az uj párt nagymeltóságod vezérlete alatt.

Itt a magyar alföld rónaságának is van 
viszhangja, a legmagyarabb lakosságnak 
szive dobbanásából kelvén s mi kik itt meg 
jelentünk, hogy Nagyméltóságodat körünk 
beni megjelenese alkalmából üdvözöljük — 
már mint hívei, Nagyméltóiágodat mint párt­
vezérünket é tétjük

Ör unünk annál teljesebb, mert mi már 
a múlt év nyarán, a nemzeti követelések 
körül folyó parlamenti harezok s a nemzeti 
felbuzdulás hatása alatt, a kormányt támo­
gató parlamenti többséget nyelvünk jogaiért 
erélyesebb helytállásra hívtuk fel s már akkor 
óhajtandónak, szükségesnek tartottuk egy uj 
párt alakulását, mely a 67. kiegyezési törvé­
nyekben gyökerező jogainkat minden állami 
intézményünkben, igy a hadseregeinkben is, 
valamint a dualizmusból kifolyólag a közös 
intézményeknél határozott kifejezésre jutta ni 
feladatául tekintené. Ezeket varjuk mi az uj 
párttól s ily reményben támogatjuk, éltetjük 
Nagy méltóságodat, mint vezérünket. Isten 
hozta, Isten éltesse Nagyméltóságodat !“

Alig csillapodott az éljenzés a szí­
vélyes üdvözlő szavak után, a hallga­
tóság nagy figyelme közt felelt Bánffy 
Dezső :

,,Szívesen és örömmel jöttem önök 
közé, hogy lekötelező meghívásuknak 
eleget tegyek. Annál nagyobb az én 
örömem, mert Debreczen, a színtiszta, 
nagy magyar város volt a legelső, ahol 
az én politikai hitvallásom talajra ta­
lált és ahonnan erős, az egész orszá­
got betöltő visszhang keletkezett. A 
magyarság erős vára Debreczen, az is 
maradjon mindenkor és lobogtassa ma­
gasan azt a zászlót, amelyen Magyar- 
ország gazdasági önállósága és függet­
lensége a jelszó.

Nem tagadom, hosszú hallgatás 
után léptem ismét az aktiv politika 
mezejére, ahol Magyarország jövőjének
sorsa fog a közeljövőben eldőlni. A

tiszta hazafiui érzés sodort vissza az 
aktiv szereplés terére.

Jól számítok én, mikor a nemzet 
jövőjéért indítom meg a harezot és 
éppen itt Debreczen városában, ahon­
nan országos körútra indult és az egész 
ország közvéleményét fölrázta a jól 
ismert párthatározat, hogy nemzeti 
alapra kell fektetni minden intézményt, 
nemzetinek, magyarnak kell lenni a 
hadseregnek is. Nem szándékom rész­
letesen foglalkozni most politikai hit­
vallásommal, hiszen a holnapi gyűlé­
sen részletesen ki fogom fejteni min­
den irányban nézeteimet. Ismételten 
köszönöm e kedves fogadtatását a deb- 
reczeni polgárságnak, amely legelsőnek 
értette meg a jövő jelszavát, hogy a 
magyar nemzet küzdelmének legköze­
lebbi czélja a gazdaságilag önálló és 
független Magyarság“.

Perczekig tartó éljenzés zúgott fel e 
keresetlen, őszinte szavak után, úgy hogy 
az a pár szó, amit még Bánffy mondott, 
elvesztek a viharos éljenzésben.

Ezután Bánffy Dezső báró és a vele 
érkezett vendégek kocsikra szálltak és be­
hajtattak az „Angol Királynőkhöz, ahol 8 
órakor volt az ismerkedés.

Bánffy útja.
Az uj párt vezér , Bánffy Dezső br. 

Dániel László, Fáy Béla, Szemere Atilla, 
dr. Haimay Elemér, dr. Strasser, dr. Je­
szenszky Géza, Jakabffy kíséretében ér­
kezett Püspökladányba Budapestről.

Püspökladányon Degen féld József gróf 
egyházkerületi íögondnok, Erőss Lajos er. 
ref. theologiai akadémiai tanár és Berger 
Jenő várták a debreczeni uj-párt részéről, 
akikhez Debreczen bői még dr. Freund Jenő 
csatlakozott és a kolozsvári és deési kül­
döttség több tagja. Itt megemlítjük, hogy 
Kolozsvárról még az éj folyamán is többen 
érkeztek.

Bánffy és az öreg magyar.
Püspökladányban az ott való vá­

rakozás közben érdekes epizódja volt 
Bánffynak egy öreg magyarral.

Bánffy báró és kísérete a debre­
czeni küldöttekkel kellemesen töltötték 
az időt. Beszélgettek és eközben tör­
tént az a kedves jelenet, hogy egy 
püspökladányi tisztes öreg magyar jő 
ízű „adjon isten jó estét“ köszöntés­
sel állított a terembe, a hol báró 
Bánffy a társaságával volt. És egész bi- 
zodalmasan járult Bánffy elé, mondván :

— Kegyelmes uram ! Itt kint so­
kan vagyunk püspökladányi magyarok, 
a kik szeretnénk az urat megösmerni...

Bánffyt kellemesen érintette az 
öreg magyar felhívása. Azonnal az ab­
lakhoz ment és onnét nézte az ablak 
alatt összesereglett ládánvi magyaro­
kat, a kik folyton éljenezték Bánffyt, 
a mígnem az induló vonatra kellett 
szátlani.

Bánffy a piros bálról.
Utazás közben az esti piros-bál is 

szóba került, melyet a fiatal jogászok ren­
deztek.

— Kegyelmes uram 1 Erre is felme- 
hetnénk, mondta az úti társaság egyik tagja.

— Miért nem sürgönyöztek, hogy 
báli ruhát hoztam volna, felelte jóízűen



Bánffy, aki íme ezzel is bebizonyította, hogy 
még a régi jó fajta magyar gavallér.

Bánffy egyébként pompásan néz ki és 
mikor a pörge kalapjában, a derült, nyílt, 
tiszta magyar arczával a vonatról leszállóit 
akik ott voltak,, látták, érezték, hogy ön­
kénytelenül és szívből jött az a harsogó 
éljen, a melylyel fogadták és pedig bizo­
nyosan voitak olyanok is, akik nem a párt­
jához tartoznak.

Ab {ismerkedési estély.
Este nyolcz órakor ösmerkedósi estély 

illetőleg vacsora volt az Angol királynő nagy 
éttermében. A vacsorán mintegy 150-en vet­
tek részt. Debreczen értelmiségének szine- 
javából sokan-sokan.

Az ösmerkedési vacsora a legjobb han 
gulatban húzódott az éjszakába, a késő 
órákig. A Rácz Károly zenekarának pompás 
magyar muzsikája felvillanyozta a társa-á- 
got. A sok vendég ur, maga Bánffy báró 
is gyönyörűséggel nyilatkozott a Ráczék 
szépséges magyar muzsikája telöl.

A megállapodás szerint és Bánffy De­
zső kívánságára felköszöntőt nem mondottak; 
majd a vasárnap esti vacsorán, a Bika-disz- 
termében indul meg a garad . . .

Azonban a díszes tá saság szétoszlass 
előtt Kőrőssy Kálmán doktor felszólalt és 
igen talpraesett „jelentés“-ben ösmertelte 
a Bánffy párt debreczeni kedvező kiala­
kulását.

Jogászok küldöttsége.
A piros-bált az este rendezték és tar 

tolták a debreczeni jogász ifjak. Felkereste 
Bánffy bárót és meghívta a bálra az itjak 
egy küldöttsége is, a melyet Kiss Pál, Kiss 
Áron püspök fia vezetett Bánffy elé. Bánffy 
kimentette magát,

A kaszinóban.
Bánffy báró a kedélyes est után nyu­

govóra tért, de többen a kisérő urak közül 
a kaszinóba mentek fel.

A Banffyvul érkezeit vendégurak kö­
zött feltűntek a deési küldöttek. Erdélyi szinti 
kokárdát vi eltek a mellükön és igen jó ki­
állítású magyar urak kerültek közülök.
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Ország gjyii! és.

nem 
az

Eredeti távirati tudósításunk.

Az ellenzék is el van ám keseredve, 
csak Tisza Pista. Erre vallanak azok 

éles kifakadások, amelyeknek éle már 
nem is a Pistike százados ur és a kormány, 
hanem egyenesen a Habsburg-uralom ellen 
irányul. Olay Lajos nagyon kuruczosan oda­
vágta a négyszázesztendős keserűséggel ter­
hes igazságokat.

Perczel Dezső elnök a jegyzőkönyv hi­
telesítése után arról tett jelentési, hogy az 
elhunyt Molnár István helyére & zárszám­
adásokat vizsgáló bizottságba jegyzőül Ho- 
ránszky Lajost, az állandó igazoló bizott­
ságba elnöknek Vörös Lászlót választottak 
meg.

Belltska Béni az állandó igazoló bizott­
ság előadója, élőt' rjeszti, hogy Maktulvai 
Gézának meg Telecsky Kristófnak a man­
dátuma rendben van.

Smlalovszky Valér indítványának meg- 
okolásábtm a helyzet orvoslását czélozza és 
ebből a végből a pártközi bizottság kikül­
dését. Visszapillantást vet Magyarország tör­
ténetére és úgy találja, hogy szerencse, hogy 
a Habsburg-dinasztia került uralomra Magyar- 
országon.

Olay Lajos : Nem igaz.! Éppen ez volt 
a szerencsétlenségünk !

Smlalovszky Valér : Különben Lengyel­
emig sorsára fog jutni!

Olay Lajos : így fog odajutni! Ma­
gyar ember beszéli, hogy nekünk sze­
rencse a Habsburg-dinasztia ? Átok !

SmialovsZky Valér: Neki éppen ellen­
kező a véleménye s ezért szükségesnek tartja, 
hogy a nemzet és a korona között a szere­
tet folyton nőjjön. Ezen az alapon eshetik 
csak a monarchia súlypontja Magyarországra.
De ehhez szükséges, hogy összefogjunk s ne 
nevezzük egymást, reakezionáriusnak és spe 
kulánsnak. Ki kell küszöbölni minden mes­
terséges ellentétet. így nem szabad a fele­
kezeti kérdést a politikába belevegyiteni 
A tisztelt néppárt is — nem akar senkit 
sérteni . . .

Csemoch János : Nem áll I Ne vádoljon
Smlalovszky Valér: Nem vádol senkit, 

nem is akarja megsérteni a néppártot, de 
tény, hogy a választásokkor a közbeszóló 
visszaélt a kegyszerekkel. (Nagy zaj a nép­
párton). Ismét hangsúlyozza, hogy a feleke- 
zetiségnek nincs helye a politikában. Minden 
magyar embernek össze kell tartani, mert 
kívülről fényé et a baj. Ajánlja indítványát 
elfogadásra.

Majd rátér magára a helyzetre, a mely­
ből az ország érdekében békét kell találni 
Ez úgy volna lehetséges, hogy a pártok ösz- 
szeállanak és közös megegyezésre jutnak 
Ezért elfogadásra ajánlja indítványát, amely 
egy ilyen páriközi bizottság kiküldését czé­
lozza a helyzet orvoslása okából. Kéri indít- 
ványának napirendre tűzését. (Helyeslés t 
baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök rövi­
den válaszol. Az indítvány már szövegében 
is merőben helytelen, mert házhatározutban 
párto at akar megkülönböztetni. Itt köz 
jog pártokat nem ismer, határozottan állítja 
hogy egy pártközi konferenczia a páriámén 
tarizmus tisztult fogalmával ellenkezik és 
csökkenti a felelősség kialakulását, már pe 
dig kormányozni csak felelős tényezőkkel le 
bet. A mai viszonyok között nincs is szük­
ség ilyen konferencziára. A szabadelvüpárt 
nak meg van a maga programmja és ezt 
osztja a nemzet zöme is. A többség a kor 
mány kötelességének teljesítése elül nem hát 
rál meg. Mindezeknél fogva kéri a házat 
hogy ezt az indítványt ne tűzze ki tárgya­
lásra. (Helyeslés a jobboldalon.)

Az indítványt erre egyszerű felállással 
elvetették.

Elnök előterjeszti az összeférhetetlen­
ségi bizottság jelentését, Baross Karoly ösz- 
szefórhetetler.ségi ügyében. A bizottság Ba­
ross mandátumát megsemmisíti, mert gond­
nokság alá került. Az elnök intézkedni fog, 
hogy az ezen a réven megüresedett bodajki 
kerületben a választást megejtik.

Az ujonezok megajánlásáról szóló tör­
vényjavaslat folytató agos tárgyalása követ 
kczcíit-

Kecskeméthy Ferencz a javaslat ellen 
beszélt, szóvá téve a szegedi Kossuth szobor 
koszorúzás! ügyét. Azokat a bakákat, a kik a 
szobrot megkoszorúzták, most várfogságra 
Ítélték, de a Hentzi szobrát megkoszorúzó 
katonákkal nem történt semmi, ügy látszik 
a katonáknak szabad szobrot koszoruzm, de 
csak a haza ellenségeinek szobrát. Pol­
gárember kerüljön a miniszteri székbe, mert 
ezt a fontos közjogi állást egy katona betol 
teni nem képes.

B.OllÓ Lajos mondott ezután hosszú 
és érdekes beszédet.

Az interpellácziókra csak 2 óra után 
térték át. Interpellált Rákosi Viktor a ko 
lozsvári Nemzeti Színház építése tárgyában. 
Kérdezte, hogy mennyi segélyt szándékozik 
e czélra a kormány adni s mért szándékoz­
nak mellőzni a színház építésén 1 a hazai
ipart Várady Károly és Lendl Adolf jelen­
téktelen iriterpellácziói után az ülés véget ért.

Az amerikai párbaj áldozata.
Az orgyilkos levelezőlapjai

Az amerikai párbaj számtalan áldoza­
tot követelt már, s igazán elérkezett az ideje, 
hogy a büntetőiörvénykönyvlien is gondos­
kodjék az állam a megtorlásról, mert az 
amerikai párbaj kölcsönös öngyilkosságra 
való felbujtás, a lekete golyó kihúzása után 
pedig öngyilkosságra való kényszerítés.

Nemrég történt Pozsonyban, hogy 
Achim Géza ág. ev. papnövendék meglőtte 
magát. Az öngyilkossági kísérlet nem sike­
rült. A fiatal ember, aki alighanem fölgyó­
gyul, nem akarta elárulni, mért akarta meg­
ölni magát. Most kiderült, hogy amerikai 
párbajt vívott.

Nemrég ugyanis a szerencsétlenül járt 
fiatal embert az édes atyja, Achim Mihály 
gyóni evangélikus lelkész meglátogatta és 
fiának iratai között a következő két levelet 
találta.

Az egyik levelet Pozsonyban, a vasúti 
postán január 22 én délután 3 órakor bélye­
gezték le. Czime nyomott formára rajzolt 
belükkel a köveikező : „ÁchimGéza, Pozsony, 
Theológia*. Benne ez az egyetlen szó:

„Emlékezz!“
Másnap délután 4 órakor A him Géza 

meglőtte magát. Nyilvánvaló tehát, hogy 
amerikai pá' baj az öngyilkossági kísérlet oka 
és az is bizonyos, hogy Pozsonyban jár az 
a hitvány és gazlólek, aki emberlelenü 1, de 
a névtelenség jóleső köpenye alól gyáván 
éhezett egy szerencsétlen fiatal emberéletére.

De utóbb nagylelkűen megelégedett a 
tönkretett pályával, szánandó családja kese­
rűségével, a fiatal ember testi óktelenségével, 
mert a tett elkövetése után január 25-én 
d. u. 7 órakor ugyancsak olyan írással, mint 
a milyen az első levélé volt, azt irta ellen­
felének :

„Elég ! Ne fizess !“
Tehát kiontott vér elég volt neki. Hát 

legyen elég neki az egész társadalom meg­
vetése is, nmelylyel az ilyen lesből ölő or­
gyilkosról emlékezik. A levelek a rendőrség 
kezében vannak, amely ezt a gyáva hőst 
kutatja, mert a még mindig élet-halál közt 
lebegő Áchim Géza, a szerencsétlen áldozat, 
nem akarja elárulni a nevét.

az njság?
Bomba a spanyol királyi palo­

tában, A király születésnapján, éppen akkor, 
amikor a hatóságok vezetői és a diplomá- 
cziai képviselők felvonultak a király üdvöz­
lésére, a palotában nagy bombát találtak. 
A kanócz félig elégett, de szerencsés vét­
lenségből elaludt, különben az egész királyi 
palota a levegőbe röpült volna, olyan nagy 
volt a bomba.

Babó Emil kínai telepitvényes.
Az ország közönségének még élénk emléke- 
zetében van Babé Emil egykori csanádme- 
gyei nagybirtokosnak, a szegedi II. kerület 
volt országgyűlési képviselőjének esete, kit 
néhány évvel ezelőtt hamis kártyajáték miatt 
kigolyóztak a Nemzeti Kaszinóból. Bahó 
akkor lemondott mandátumáról, világgá ment 
és azóta szót sem hallatott magáról. Most 
Feinecker Artur bankigazgatónak Fiúmé­
ban tartott felolvasása idézte emlékbe az 
egykori képviselőt. Feinecker Kimban járt 
és a távol keleten kutatott, vájjon talál-e 
magyar emberre ? Tiencin táján rábukkant 
Babó Emilre, aki nagy szőlötelepet létesí­
tett odakinn es boldogan éli világát.

Nők as alkotmányban. A londoni 
szabadelvű nőegyesület egyik ülésében John 
Morley kijelentette, hogy a nők szavazati 
joga az egyedüli eszköz annak biztosítására, 
hogy a szocziáiis munkában, amelyre hivatva 
vannak, kellőkép részt vehessenek.
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Jutalom a ragadozók pusztítói­
nak. A magyar íölUmivelesügyi kormány 
köm ndelelet küldött az összes törvényható­
ságoknak, hogy miután a hiuzok és farka­
sok egyes helyeken túlságosan elszaporod 
tak, a házi apró állatok ezen nagy ellensé­
geinek elpusztitóit jutalmazni akarván, felhívja 
a hatósügokat, hogy tegye közhírré, hogy a 
ki ilyen fenevadat elpusztít, jelentkezzék és 
év végével azokat a kormány jutalmazni 
fogja. A mi vidékünkön alig kerül ugyan 
ezekből puskára vagy furkósra, de ha mégis 
valakinek sikerülne elejteni, jelentse a ren­
dőrségnél ahol majd intézkednek a felter­
jesztés iránt.

„Néptörzsek“ a hadseregben, a
hadügyminiszter hozzájárulásával tér­
kép jelent meg, melyen fel van tün­
tetve, melyik ezrednek hány százalék 
magyar, német, lengyel, tót, cseh és 
egyéb nemzetiségi legénysége van. Ezt1 
a térképet a hadügyminiszter nyilván 
a magyar parlamentben folyó harczra 
való tekintettel adta ki.

Meggyilkolt főhadnagy. Megír­
tuk nemreg, hogy a múlt esztendő deczeni- 
ber 2<J-án, Dalmácziában a tengerben isme­
retlen férfi összeroncsolt holttestét találták 
összekötött lábbal. A zárai országos tör­
vényszék most érlesitette a budapesti főka­
pitányságot, hogy az illető Komloasy Jenő 
cs. és kir. számvevő főhadnagy, aki a múlt 
hónap 14-én tűnt el Szanotból (Galicia.) 
Ugyanekkor tűnt el benső baratja Kroblauck 
mérnök is és azóta egyik sem adott magá­
ról életji-lt. Komlóssinál talaltak több trienti 
lóvonalu jegyet. Bizonyos tehát, hogy ott is 
megfordult. Komlóssynak Becsben férjezett 
nővel volt viszonya. Az a gyanú merült fel, 
hogy a férjé gyilkolta meg Komlóssvt. 
Hogy a főhadnagy holtleste miként került a 
dalmftcziai teng rpartokra arra nézve a nyo 
mozás még semmit sem tudott megállapítani. 
A budapesti rendőrség most annak a kiku­
tatásán fáradozik, hogy miután Komlóssy 
Budapesten is keresztül utazott, kiknek a 
társaságában volt itt, merre felé vette az 
útját.

Farsangi naptár.
Február 4-én. Kereskedő igák bálja a »Biká.bai. 
Február 6-án. NŐ egyleti bál a >Biká“-bun.
Február 6-án. Postáé bál a »Koroná»-ban.
Február 6-án. Máv. Altiztikar táuczvigalraa.
Február 6-án. Stern-ftíle gyár munkásainak bálja a 

Margit fürdő táncztermőben.
Február 7-én. Iparos kör bálja a $Biká»bsn.
Február 13-án- Debreczeni Első Temetkez-si egylet 

tánczmulatsága a K' rónában.
Február 13-án. Függetlenségi kör báijaa »Bikádban. 
Február 13-án. Kere-kedelmi Csarnok estélye. 
Február 13-án. H hadház kaszinó bálja a nagy ven­

déglő termében.
Február 14-én Fillér Egylet tea estélye a »Biká«-ban.
”.................. *' —I- w.

ÚJDONSÁGOK.
—- Istentisztelet. Az ág. ev. temp­

lomban vaséin p délelőtt tiz órakor búcsú­
beszédét mond Máié Károly segédl Ikész.

— Eötvös Károly nem jöhet, a
báró Bnnfty Dezső pártjának egyik 
legkiválóbb tagja, a minden izében ma­
gyar állam férfiú és iró, Eötvös Ká­
roly, úgy volt, hogy lekiséri a debre­
czeni zászlóbontáshoz báró Bánffy 
Dezső bárót, azonban az Eötvös Ká­
roly lvjö\etele elmarad és pedig csa­
ládi okokból. Eötvös Károly né nagy­
asszonyt, a feleségét, pénteken operál­
ták és igy Eötvös Károly a felesége 
betegágyánál otthon maradt.

— Felolvasó ttlés. Rendkívül »fke­
rült felolvasó estélyt tartott szombat este a 
Csokonai-kör. Krampera Barabás János .De­
lila“ czimti, a Nemzeti színháztól elfogadott 
drámájából Klenovits György, a városi szin 
társulat tagja olvasol! fel igen szép részle­
teket. Azután Baja Mihály, az ,Uj bokréta* 
egyik szerzője néhány költeményt olvasott 
fel a nemsokára megjelenő költeményekből. 
Különösen az első és utolsó részesült nagy 
tetszésben. Az ifjú poéták költeményeiket a 
Csokonai-kör támogatásával fogják a fent­
em! tett czimen kiadni. Majd Faragó Ödön 
mulaltatta a közönséget humoros felolvasá­
sával. Megemlítjük, hogy a .Delila* a leg­
sikerültebb drámák közé sorolható. Tárgya, 
a bibliából van véve, eltér annak cselekmé­
nyétől. Ak első rész kissé fárasztó, mond­
hatni untató, de minél beljebb hatol, annál 
elragadóbb. A felolvasó természetesen nagy­
ban hozzájárult a siker emeléséhez.

— Az uj piaczi elhelyezés, a köz­
gyűlés ismeretes határozatát a piacz 
rendezés ügyében márczius 2 án kezdi 
foganatosítani a tanács, amely azonban 
nem akar elzárkózni a módosítások 
elöl és éppen ezért a szabályrendelet 
életbeléptetését fokozatosan eszközli.

— Estély a kér. csarnokban.
Tagjai és azok hozzátartozóinak szórakoz­
tatására febr. 13-án rendezi második nagy 
mulatságát a Csarnok s ezt is összeköti, 
mint az előbb rendezettet egy kiválóan ér­
tékes művészi műsorral, melyben az előadó­
művészeinek mondhatni mulattató mesterei 
vesznek részt. A felolvasó elemet a műsor­
ban bevezetőül Fáik Richárd a „Színház* 
folyóirat szerkesztője, ismert jeles humorista 
fogja képviselni, aki színházi api óságokról 
fog csevegni. Z. Singhofer Vilma a hang­
versenytermek ösmert ünnepelt alakja ma­
gas színvonalú énekmüsorábol illeszt bele 
két pontot a programúiba. Gyöngyi Izsó a 
hírneves komikus farsangi darabokat ad elő 
zenekisérettel es jelmezesen, Zilahy Gyula 
pedig, a Nemzeti sziuhaz volt művésze 
(jelenleg az aradi színház igazgatója) en­
gedve a sürgető és kényszerítő barati hivás- 
nak, legjobb monológjai közül válogatja össze 
a javat az ő régi debreczeni közönségének. 
Hatalmas és minden ízében gyönyörű műsor 
várja tehát febr. 13 án a Csarnok közönségét 
vidám farsangi mulatságra.

— Színigazgató riasztás, a szín
ügyi albizottság javaslatát, ha a tanács 
határozateröre emeli, nem fog pályázni 
még a „gazdag pék és társa" sem. Alig 
hisszük azonban, hogy a tanács érett 
megfontolás után magáévá tenné azt 
a javaslatot, hogy 10 évre adják bérbe 
a színházat, de kötelezzék a színigaz­
gatót a színházi nézőtér átalakítására, 
négy sor páholylyal, mely 100—120 
ezer korona terhet róna az igazgatóra. 
Ez képtelenség. Először azért, mert 
nincs színigazgató, aki beleölne a néző­
tér átalakításába ilyen nagy összeget, 
másodszor pedig, nincs oly vagyonos 
színigazgató, akinek ilyen czélra annyi 
pénze volna, harmadszor pedig, ha 
volna is ilyen színigazgató, akkor az 
csak a Lipótmezön található.

— Hath, nőegyleti közgyűlés. A 
szent Erzsébet jótékony-nöegylet hétfőn, feb­
ruár l én, délután S órakor, szokott helyi­
ségében, a Svetits intézet dísztermében rend­
kívüli közgx ülést tart. Felkéretnek az egylet 
Összes tagjai, kik a taggyüjtöíveket eddig 
aláírták, hogy lehetőleg teljes számban szi 
vefckedjenek megjelenni. Az elnökség.

— Az nj-párt gyűlése. Az uj-pár*
vezetősége tudatja ez utón is a párt­
tagokkal, hogy holnap, vasárnap az 
„Arany Bika" dísztermében tartandó 
pártgyüiés pontban délelőtt fél 11 éra­
kor kezdődik

— Megszűnt sertésvéss. Hajdúbö­
szörményben megszűnt a sertésvész s a ha­
tóság a város területére .ejreudelt zárlatot 
most feloldotta.

— Kevés a rendőr. A rendőr- 
legénység létszámának szaporítására 
vonatkozólag Végh Gyula h. főkapitány 
terjedelmesen indokolt javaslatot ter­
jesztett ma a tanács elé.

— Tanítói korpótlékok. A közok­
tatásügyi miniszter 400 tanító korpótiókát 
küldte meg a püspöki hivatalnak. A minisz­
ter a második korpótlékot utalta ki,

- Eltöröljék-e a zárórát ? a ta­
nács hétfői ülésén fog a főkapitánynak 
a záróra eltörlésére vonatkozó előter­
jesztésével foglalkozni. A tanács azon­
ban mielőtt érdemlegesen határozna e 
nagyfontosságu kérdésben, meghallgatja 
a j°ífügyi bizottságot.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a következő eljegyzéseket jelentet­
ték be : Varga Ferencz, Fástyán Zsófiát gör. 
kath., Nagy Sándor gözmalmi munkás Fényi 
Erzsébetet ev. ref., Matusa Pál ev. ref. és 
Tegya Theresia ev. ref., Domokos Márton 
ev. ref. re* dőr és Bene Juliánná ev. ref. 
(Derecske), Szabó József ev ref. és M-ijor 
Zsófia ev. ref, Tolvaj József ev. ref. és 
és Király Róza ev. ref., Tólh Bálint róm. 
kath. és Gerőcz Juliánná ev. ref., Tóth Al­
bert ev. ref. és Ju’iász Juliánná.

— Hitközségi választás, a ata-
lusquo izr. hitközségnél vasárnap vá­
lasztják az úgynevezett presbitermmot, 
illetve képviselőtestületet. A korteske­
dések minden vonalon folynak. Három­
féle kortesezédulákat is küldtek már 
szét, de melyeknek mindegyike csak 
lényegtelen eltéréssel van összeállítva. 
A választás iránt oly nagy az érdek­
lődés, mint ezt ezelőtti években soha 
sem lehetett tapasztalni. A választás 
vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik a 
hitközségnél, a József-királyi herczegi 
utczában.

— Huszonöt év ót» csavarog.
Joggal tarthatna jubileumot Szőke József 
szegvári illetőségű magyar, aki 26 év óta 
csavarog az országban és viszi magával 
mindenüvé a vele vadházasságban élő asz- 
szonyt is, akitől már tiz gyermeke született, 
akik közül négy él. A je es férfiút Debre- 
czenből is kitiltotta a rendőrség, most pedig 
az ország összes hatóságait figyelmezteti s 
csongrádmegyei alispán, hogy ne adjanak e 
26 év óta csavargó naplopónak segilséget 
vagy útiköltséget, mert Szegvár községe nem 
téríti meg. Szóval keserves a vén csavargó 
jubileuma : dolgoznia kell öregségére, mert 
különben éhen hal.

— Piros bál. Egy tüneményes szép 
este volt a Bikában. A Bika díszterme gyö­
nyörűen át volt alakítva. Délszaki növé­
nyekkel telt, piros musselinekkel Övezett 
festői képet nyújtott, melynek közepén ott 
diszlettek, hódítottak, a leggyönyörűbb piros 
virágok, piros ruhás lánykák. A jelen volt 
hölgyok névsora a következő:

Asszonyok: Helmeczy Béláné Kuthay 
Aláírná, Csáváé János»*, Vogel Pál**, Kr*«2
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Rikhárdoő, Suszter főhadnagyáé, Tatay Fe- 
renczné, Szávay Gyuláné, Guthy Bóláné 
Tomanocziné, Müticli Gusztávné, Subs Bé- 
láné, Tóth Béláné, Rótb Zsigmondné, Geiger 
Simonné, Bárdos Gézáné, Kovács Nándorné, 
Látni Bélán*, Popper Horné, Megyery Fe- 
reuezné, Nagy Elekné, Kovácsné, Bernáth 
Lujosné, Szilágyi Imrónó, Kardos Samuné, 
Mészáros Kálmánná, Kubay Alajosné, Irinyi 
istvánné, Berencsy Jánosné, Szabó Miklósnó, 
özv. Bríinner Etnilné, Bálint Dezsőnó, So­
mogyi Zoltánná, Faust Elekné, Jnblonczay 
Kálinannó, Hordliczka Béláné, Márton Im- 
i'éné, Veszter Istvánnö, Vecsey Zoltánné, 
Varga Kálmánná, Vidovicsné, Kovács An- 
mine, Dingháné, Windné. Tomcsányiné, 
Harsányi Gusztávné, Benyáts Emiiuó, Je 
uey .Gábomó, Gyémánt Samuné, Csatiak 
Józscfné, Szabó Lászlóné, Wolafka Antalné 
Gyenesnó, Csanak Jánosné, ZivuskaFerenczné. 
Bartók Ágostonnó, Medveczky Feronczné, özv. 
Kereszt Zulay A-né, Zádor Lajosa -, Glück 
Miksán*, Szilcz Ferenczné, Budaházinó, dr. 
Szóllné, Farkas Albertné. Hazany Lujosné, 
Hegedűs Istvámié, Nagy Győzőtié, Egmannó, 
Bruckuerné, Dametrovicsnó, Szabó Kálmáné, 
Csíkos Sándornó, Dalmy Tiborné, Kasza- 
nicky Andornó, Nagy Gózánó, Bernáth Ele­
memé stb.

Leányok : Helmeczey Margit, Kelemen 
Edith, Eismann .Margit, Szűcs Margit, Ta­
kács Gabriella, Guthy Aranka, Kuthv Anna. 
Bartók Margit Sárváry Adel Münch Jolánka, 
Tóth Irma. Róth Erzsiké, Bernáth Gizella, 
Síkos Mariska, Popper Klárika, Megyesy 
Ilonka Nagy írónk », Gáska Giziké. Szilágyi 
Margit, Kardos Margit, Mészáros Márlha, 
Hubay Margit, és Mariska, Bezenésy Margit, 
— Somogyi Irénke, Pauszt Marianna, — 
Jablonczay Lenke, Herdliczka Ilona, Ujfalnsi 
Verszter Malvin és Margit, Konrád Teréz, 
Vidovics Georgina, Kovács Margit, Tomesá- 
nyi Margitka, Benyáts Ilonka, Jeney nővérek, 
Gyémánt Ilonka, Martinka E- zsi, Ericz nővé- 
rnk, Zivuska nővérek, Zádor Irénke, Kereszt 
falvy Berta, Mikeffy Margit, Kórösy Giziké, 
Budaházy Gizi, Kovács Karolina, Hegedűs 
Margit, Fábián Margit, Takács Ilona, Eisman 
Margit, Deinetrovics Böske Szabó nővérek, 
Fráter Irma (Derecske), Gsákos Antika, Sipos 
Anna, Békési Ilonka stb. slb,

— Házasságkötések. A mai napon 
házasságra léptok : Föidosi Dezső őrmester 
és Nagy Mária, Ertsey László géplakatos se­
géd és Takács Eszter, Tóth János zászló- 
aljkürlös és Barkaszi Mária (H.-Böszürmény), 
Adám József czipészsegéd és Papp Zsu- 
zsánna.

— Alkoholellenes páholy Deb­
recenben Borger Péter dr. az alkohol- 
ellenes mozgalomnak ezen buzgó és lelkes 
hive a következő felhívást intézi a közön­
séghez: „Mindazon, értelmi osztályhoz szá 
mithaló urakat, kik bizonyára tudomással 
bírnak az alkoholellenes mozgalomról váro­
sunkban, kérjük abbeli szándékuk nyilvání­
tására, vájjon nem lennének-e hajlandók 
valamely legközelebb meghatározandó napon 
és órában értekezletre összegyűlni, hogy a 
további teendőket megbeszélhessük. Előre is 
kijelenthetjük, hogy nem kívánjuk őkel a 
teljes abstinencziának megnyerni; hanem 
oly módusrói kívánunk gondoskodni, hogy 
mindenki tehetségével a köz, az általá- 
bos óhajhoz, az is/.ákussug terjedésének 
meggátlásához hozzájárulhasson. Szó lesz 
* közegészségügyi társulat megalakításáról 
Debreczeoben, mely áldásos müköködését 
a fővárosban rég folytatja es tudomásunk 
szerint már más vidéki városokban is 
megalakult.. Ennek ügykótében sok más 
fontos, mert sajnos, elhanyagolt közegész- 
í-égi kérdés mellett, helyet foglalhat ter­
mészetesen az alkoholkerdés is. Bámulatos 
közönyt tapasztaltunk eddig közegészségügyi 
kériésekbáa B laikus közAwwg ráeeéril, ho

lőtt ez talán ez talán még sem egyedül az 
orrosokat érdekelné ? Ezen kell segítenünk, 
ezt kell felkarolnunk ! Jöjjenek el mentői i 
számosabban, hogy programmot készíthes­
sünk és akcziót indíthassunk ez irányban. 
Soha még hasznosabb dolog, társulás nem 
történt, mintha nz emberiség legfőbb java, 
az egészség óvása és ientartása érdekében 
egyesülünk. Debreczen, 1994. j nuár 30-án. 
Dr. Burger Péter.“

— Halálozások. A mai napon el­
haltak : Gulyás Gábor ev. ref.- 67 éves, 
Sehwaroz Emma ev. ref. 19 hónapos.

— Ostorlopás Tiba László, Szabó 
Lajos és Szappanos Gyula ismert tolvajok 
Méhész József hatvan utcza 2. sz. a. sza­
tócsüzletből elloptak 60 darab ostort, melyek 
összekötve ki voliak téve az üzlet elébe. A 
lopott ostorokat a bérkocsisok közt veszte­
gették el. A három jómadárt u rendőrség 
elfogadta.

— Heti statisztika. Az anyakönyvi 
hivatal jelentése szerint : A héten történt 
43 születés (ill fiú és 22 leány) és 29 ha­
lálozás, tehát a szaporodási létszám : 14.

— Az asztalos ifjúság bálján fe­
lül űzettek : Horovitz Zsigmonü 3 k, Szabó 
István 2 k, Sinkovies Sándor 2 k. Zech Jó 
zsef 2 k. Jancsó Pál 2 k. Kertész Sándor 
2 k. N. K. J. 5 k. Ács Lajos 40 fillér, Schaf 
János 3 korona, Horváth Gyula 2 k. Hinkó 
József 3 k, N. N. 5 k. Varó Lajos 1 k, Ács 
Miklós 3 k, Bady István 5 k, Strebelovszky 
Lajos 1 k, Bálint József 5 k, Buray István 
5 k, Kalászi Kálmán 8 k, Kovács János 7 
k. Vas András 40 fl, N. N. 1 k, VojtaGé/.a 
5 k. Vacha Róbert 3 k, Neuman Nándor ű 
k, Dávid Jakab 3 k, Liptai József 4 k, Dankó 
Béla 6 k, Vakler János 2, Goltain Géza 3 
k, Dorch Hugó 10 k, N. N. 20 k, Koc is 
Imre 4 k, Réti Vilmos huszár- őrmester 4 k. 
Harsányi István 10 k., melyért eziiton mond 
hálás köszönetét a rendezőség ! Killer Ede 
és Scbvarcz Vilmos butorgváros uraknak az 
asztalos ifjúság ezúton mond hálás köszö­
netét, a miért a terem diszit-shez a szöve­
tet díjmentesen adományozták, őszinte szív­
ből fakadó köszönetét mondunk. Dinnyés 
Gyula diszelnök urnák fáradhatatlan közre­
működéséért. Schaf János urnák ügyestáncz- 
rendezéseért, a melyet díjmentesen végzett 
és Jakab Gyula kárpitosnak, amiért a terem 
diszitósén díjtalanul fáradozott, köszönetét 
mond az asztalos ifjúság !

x Báró Edeleheim Gyű! ay Li 
pót saját termésű hegyi borai a inai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a Dreh -r féle 
étteremben. E kitűnő idei termésű és 1901. 
évi hegyi borok megízlelésére meghívja a 
közönséget Márkás Jenő

x Menyasszonyi kelengyék és al­
kalmi ajándéktárgyak legolcsóbb bevásárlási 
forrása Lám Sándor üveg és porczellán üz­
lete, Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza 
sarok.

TÁVIRATOK.
Äz osztrák építészek ellen.

Hallatlan botrányról rántotta le a lep-' 
tel a képviselőház szombati ülésén Rákosij 
Viktor, a hajdunánási Kossuth párti követ. 
Az osztrák építészek támogatása ellen kelt 
ki erélyesen inlerpellácziójában, amelyről az 
alábbi, részletes táviratot közöljük kit-.gészi-l 
léseképpen a képviselőhöz mai üléséről kő-' 
zölt tudósításunknak :

Rákosi Viktor a kolozsvári nemzeti 
színház építése ügyében interpellált, mert n 
belügyminiszter a bécsi Fellner es Helmer j 
ezégre akarja bízni. Tudomása szerint a dolog 
annyira éréit, hegy a eeég már a tavaiaezal

megkezdi az építkezést. A ezégnek a bel­
ügyminisztériumban tartott ankett adott meg­
bízást. Kérdi, micsoda ankett volt ez ? 1901- 
ben nemzeti színház építést akartak ezen 
czegre bízni. Akkoriban az összes hivatott 
testületek ellenezték. Szégyennek bélyegezi 
az eljárást, szegénységi bizonyítványnak a 
magyar építőkre. A mi nagy hibánk, hogy 
a külföldit mindig többre becsüljük. Vannak, 
kik Parisba küldik fehérneműiket mosatni, 
pedig a nagy urak szennyeseit Budapesten 
is jól ki lehet mo ni. Értein a parlamenti 
vizsgálóbizottságot. (Zajos derültség.) De hi­
vatkozom más példára is. A király a vizet- 
hust is Bécsböl hozatja.

Bajári: Váczon veszik mindig a vizet 
a vonaton.

Rákosi: A masinának, nem a király­
nak. (Zajos derültség). Nagyban hiidetjük a 
magyar ipar pártolását, de csak az apró 
részleteknél teszszük, például az az emke 
gyufánál, de a milliókat külföldre visszük. 
Egész csomó színházat nálunk Fellner-Helt- 
mer épített. így keletkezett .az a babona, 
hogy monarchiánkban kívülük más nem 
tud építeni. A kuliurában Németország előbb 
van Ausztriánál és e ezégnek ott még sincs 
olyan tekintélye, mint nálunk, sőt Csehor­
szágban az összes színházakat csehek épí­
tették. Nem is kell argumentálni ennek hát­
rányáról, hiszen ha sohasem bízunk meg 
mieink közül senkit színházépítéssel, száz év 
múlva is ott leszünk, hogy a Fellner-czég 
dédunokái fognak építeni színházat Magyar- 
országon. Nem kell erőlködnöm az argu- 
mentálásokban, hiszen Hieronymi a mérnök­
egyletben, mikor a nemzeti színháznak ide­
genek általi épilóséről volt szó, kijelentette, 
hogy nagy sértés lenne a magyar műszaki 
karra az, hiszen ma már versenyképesek 
vagyunk a külfölddel és mindent megmozdí­
tani kell, hogy a terv meghiúsuljon. Ugyanez 
áll jelen esetre is. Kolozsvár különben is 
exponált hely. Örvendek, hogy jelen van 
Kolozsvár képviselője, legalább tudomást 
vesz a dologról.

Feílitsch: Az ankéten is résztvettem.
Rákosi : Akkor legjobban tudja, hogy 

már építészeknek ilyen szegénységi bizonyít­
ványt kiállítani, olt hol különböző nemzeti­
ségű ifjak érintkeznek, nem szabad. A mi­
niszterelnök figyelmébe ajánlom a mérnökök 
és építészek küldöttségének memorandumát, 
melyben szakszerűen elmondják, miért le­
hetetlen a dolog. Felhívom Feilitschct és 
Hegedűst, hogy közbejárjanak. Becsben leg­
közelebb felépitik a militaer geografisches 
Institut és a consular akadémia palotáit. 
A közös költségen építik a quóia arányában, 
de a magyar mérnök, építész iparos egyetlen 
krajezárban sem fog részesülni, pedig ille­
nék a kvóta arányában részesedniük. Mi 
tisztán magyar kulturális intézményt építünk, 
mégis külföldre visszük a nemzet pénzét. 
Ezért kérdem a belügyminisztertől, mennyi 
pénzbeli segítséget Ígért a kormány a szín­
ház építéséhez 7 Mi indította arra a belügy­
minisztert, hogy a hazai erőnek teljes mel­
lőzésével külföldi ezégnek odaadja a szín­
ház építését ? (Zajos eljenzes, taps. A szó­
nokot számosán üdvözlik.)

Japán mozgósít.
Londonból táviratozzak, hogy ott 

már a békés kibontakozás minden le­
hetőségét föladták.

Tokióból táviratozzak, hogy Japán 
már 450,000 katonát mozgósított és 
teljes erővel veti magát Oroszországra. 
Japán rövid idő alatt 200,000 embert 
fog Koreába és Mandzsúriában partra 
szállítani, Port-Árthúr és Vladivosztok 
orosz kikötőket pedig a tengerről fogja 
megtámadni.

Ceifubói jelentik, Rogy csütörtök I fi
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délután az „Argyll" nevű orosz hajó 
ellen, mely utasokat szállított, az egyik 
japán ágyunaszád támadást intézett. Há­
romszor lőtt az orosz hajó orra 
elé. Az „Argyll" menekülni akart, 
de a kapitányát a megrémült utasok 
megállásra kényszeritették. Az orosz 
hajó megállóit, de mikor a japán ágyu­
naszád látta, hogy utasok vannak a 
hajón, továob engedte menni. Az an­
gol tengerésztisztek azt mondják, hogy 
a japán hajó csak tréfált és a lövé­
seivel meg akarta mutatni, milyen jól 
tudnak czélozni. A tréfa azonban ke­
gyetlen volt, mert több utas és orosz 
matróz a rémülettől megbetegedett.

Öngyilkos alezredes.
Szófiában agyonlőtte magát Petrov bol­

gár alezredes. Azt állítják, hogy gyógyítha­
tatlan fülbaj miatt, de sokkal hihetőbb az 
a hir, hogy az udvarnál történt dolgokban 
rejlik az öngyilkosság oka.

Tisza estélye.
Tisza Pista vasárnap nagy estélyig ad 

a kormányelnöki palotában, amelyre 1300 
meghívót bocsájtott ki.

Pitreich az engedményekről.
Pitreich közös hadügyminiszter szerdán 

fog nyilatkozni a magyar nemzetnek adott 
katonai engedményekről, amelyek szerinte 
oly nagy mértékűek, hogy a legvérmesebbe- 
ket is ki kell hogy elégítsék. Magyarország 
kap uj katonai főreáliskolát és uj gyalogsági 
iskolát.

Képviselő és ügyvédjelölt.
Wolfner Tivadar összeférhetetlenségi 

ügyét tárgyalta szombaton a Ház összefér­
hetetlenségi bizottsága. Fehér Márton ügy­
védjelölt azért tette ellene a följelentést, 
hogy az iparkamarai választók névsorában 
még benne van és ebből arra következtet, 
hogy még részese a Wolfner-féle bőrgyár 
ezégnek, és miután ez összeköttetésben van 
a hadügyi kormánynyal, nyilvánvaló az ösz- 
szeférhetetlenség. Wolfner Tivadar képviselő 
azzal vódekezeti, hogy a czégből képviselővé 
való megválasztatása után azonnal kilépett. 
A feljelentőt pedig nem közérdek, hanem 
személyes boszu vezeti. Bemutatott levelet, 
amelyben dr. Fehér Marton 500 forintot köl­
csönt kért tőle és találkozást, amelyben lapja 
irányát megbeszéld :ssé!t. A bizottság a ta­
nuk meghallgatása után zárt ülést rendelt 
el, amikor Wolfner esküt tett arra, hogy 
a gyár jövedelméből nem részesedik, 
mióta képviselő. Erre a bizottság beszün­
tette ellene az eljárást. Hir szerint Fehér 
Márton nem hagyja ennyiben a dolgot.

Oláh fészkelődé».
Szolnok-Dobokavármogye tegnap tar­

totta téli rendos közgyűlését gróf Bethlen 
Pál főispán elnöklete alatt. A tárgysorozat 
főpontja Tisza István grófjleirata volt, mely­
ben a törvényhatóságot kormányra lépesérú 
tudatja. A tárgyhoz dr. Kustár szólott, ki, 
bár politikai nézetei nem egyeznek meg a 
korrnányelnök nézeteivel, mégis, tekintve az 
ország súlyos helyzetét, Tisza miniszterelnök 
nehéz feladatát, igaz, hazafiul érzetét, hoz­
zájárul az álhmdó választmány javaslatá­
hoz és bizalmat szavaz a miniszterelnök­
nek ; doktor Vajda Sándor alperéti birtokos 
román nyelven beszélt, a nagy zaj miatt 
alig tudott — szóhoz jutni. — Vég­
re elmondhatta beszédét román nyelven, 
és reményének adott kifejezést, hogy Tisza 
nem fog azon az irredentikus utón haladni, 
mint Bánffy, a ki erős sovinizmusával a 
nemzetisegek letörésére törekedett. A minisz­
ír elnöknek egyelőn bizalmat, szavaz. Végül
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a közgyűlés egyhangúlag bizalmat szavazott 
a miniszterelnöknek és azt táviratilag tu­
datta. Az oláh beszéd nagy izgatottságot 
idézett elő, mert ehhez nem szokott hozzá 
a megye közönsége. Bethlen főispán fellépé­
sének köszönhető, hogy a szónokot egyálta­
lán meghallgatták ; de kijelentéseit meg nem 
értvén, tudomásul nem vették. Vékony Fe- 
rencz dnési főszolgabírót nyugdíjazták és 
helyébe Bárdy Géza megyei aljegyzőt vá­
lasztották meg.

Magyar mérnök diadala.
Resiczáról távirják : Szép kitünte­

tés érte az osztrák-magyar államvasut- 
társaság resiczai hidgyárának főnökét, 
Tóth Róbert főmérnököt és felügyelőt. 
A főmérnök résztvett a pétervári nem­
zetközi hidpályázaton, a melyre össze­
sen 24-en pályáztak. A pályázatok fe- 
ett a napokban döntött a bíráló bizott­

ság, melyek közül hat tervezetet vett 
meg s ezek között volt a Tóth Ró­
berté, a melyet 2000 rubelért vásárolt 
meg. A tervezett hidat a czári palota 
előtt a Néva folyóra építik.

Forradalom Haiti szigetén.
Dan-Domingóból táviratozzék: A fel­

kelők San Pedro de Marocist heves küzde- 
em után ismét elfoglalták. A főváros válsá­

gos helyzetben van.
Részeg öngyilkos.

Sásdon Szentesy Ferencz az ottani 
pénzügyőri szakasznál beosztott vigyázó it- 
as állapotban szolgálati fegyverével agyon­
lőtte magát. Életben maradásához kevés re­
ménység van.

Agyonütötte a fa.
Az abflujmegyei Torna község mellett 

lévő szádellővölgyi gőzfürésztelepen egy óriási 
fa döntés közben agyonütötte Obzsut Kázmér 
galicziai munkást. A vizsgálatot megindították.

Saratov bombái.
Konstantinápolyból táviratozzák : 

A portának az entente hatalmak nagy- 
követségeihez intézett közlése szerint 
Szarafov Boris az Angliában és Bul­
gáriában gyűjtött pénzeken dinamitot 
vesz, hogy bombákat készíttessen a 
drinápolyi kormányzósági palota, a kon­
stantinápolyi keleti vasúti pályaudvar, 
valamint a helyi kikötőben horgonyzó 
angol hadihajók ellen tervezett me­
rényletre.

„Otthon“ Sudermann drámája került 
az este szilire félig telt ház előtt. Az elő­
adás rendkívül élvezetes volt, dicséretére a 
szereplőknek is, kik a darab sikerét kilogás- 
talan játékukkal is igyekeztek a hétköznapi 
szürkeségből kiemelni. Különösen jó voltje- 
szenszkiné Magda szerepében, Csiky mint 
nyug. alezredes, akiknek játékát a közönség 
többször hosszantartó tapssal jutalmazta.

Szerzők színháza. Egyik fővárosi 
esti lap arról adott hirt, hogy a Nemzeti 
Színház nemrég elhunyt művészének. Ber­
csényi Bélának özvegye, Krail Irma egy 
millió koronát hajlandó áldozni a szerzők 
színházának fölépítésére. Az uj színháznak 
Bercsényi-szinház volna a neve. Bercsényiné 
ezzel szemben kijelentette, hogy most nem 
ad pénzt, végrendeletében azonban alapít­
ványokat látásit, a szerzők színházának 
cetijeire.

T őr vény kezes.
Elitéit rágalmazók. Említettük már 

január 27-én megjelent számunkban, hogy 
Zsupmann Ármin egy részvénytársaság deh 
reczeni képviselője rágalmazás! és becsület­
sértés! pert iuditott Hűvös Jakab a „Magyar 
Bőripar“ felelős szerkesztője és Lusztig Mór 
debreczeni ügynök ellen, mert a lentneve- 
zett szaklapban ellene támadó czikket tettek 
közzé. A budapesti büntttö törvényszék ma 
tartotta meg ezen ügyben a végtárgyalást, a 
melynek során bűnösnek mondta ki Hűvös 
Jakab szerkesztőt és Lu ztig Mór kereskedőt 
és őket egyenként 60—60 korona fő, és 
40—40 korona mellékbüntetésre, valamint 
az összes ügyvédi és eljárási költségek meg­
fizetésére Ítélte, egyszersmind kötelezte Hü 
vöst, hogy az Ítéletet lapjában közzétegye. 
Az elitéltek fellebbeztek az Ítélet ellen, mig 
a meghurczoltatásáért elégtételt nyert fö- 
maganvádló megnyugodott

Megszökött rab. E hónap 27-én 
a pestvidéki törvényszék egyik börtönőre 
Rákosszentmihályra akarta szállítani Rubin 
József 25 éves napszámost, akit lopásért 
tartóztattak le. A mint a keleti pályaudva­
ron a börtönőr jegyet váltott, Rubin meg­
szökött. A rendőrség most nyomozza.

REGÉNY-CSARNOK.

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth tSI.j

Fordította : Papp Dezső. 37
— Várjuk a fejleményeket.
— Nem maradt egyéb hátra.
Ezután csend lett, majd Stevens szólt:
— Saunders !
Semmi felelet. Ismét kiáltá :
— Saunders !
Semmi válasz, de egy más hang hal 

látszott.
— Beszél itt valaki ? Ki vau ott és 

mit akar ?
— Jöjjön ide valaki.

Türelem !
-- Ki ön ?
— Türelem !
— Talán „Türelemének hívják önt ?
— Egyelőre ugv hívnak.
A szobában egyszerre sötét lett, mire 

Stevens odaszólt társához :
— No, ez szép eset.
— Úgy van.
— Benne vagyunk a csapdában.
— Úgy van.
— Szépen rászedtek bennünket.
— Úgy van
De azért nem veszhették el nyugodt­

ságukat.
Hirtelen a szoba egyik fele megvilágo­

sodott és ugyanabban a pillanatban egy alak 
bontakozott ki, melyből kis várlatva egy 
női alaki t lehetett tisztán kivenni.

Stevens hangosan felkiáltott.
Azután egy hang hallatszott, egy női

hang :
— Végre !
Stevens mozdulatlanul és hallgata 

gon ült.
Végre ! végre, Stevens Henry, szem­

ben állunk egymással. Eljöttem, hogy meg­
halni lássalak, nyomorult. Meghalni akarlak 
látni ! . .

Stevens nyögött és az izzadság gyön­
gyözött halvány homlokán. Társa igyekezett 
őt bátorítani.

— Tettre fel, öreg. A dolog kezd ke­
délyes lenni — moudá.

Az alak eltűnt, helyette egy férfi alakja 
volt látható, borzasztó jelenség ; úgy nézett 
ki, mint egy pillanatra felélesztett holttest.

(Folyté^ ek.)

1904. január 81.



1H4. JSIUMU 81. DEBRtCZBNI FÜGGETLMI dJSAG.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
A FARSANGRA 500 frtot
■ 1     - .............. ..........  ■* tizetek annak, ki aBartlllaÍOCTÍzének hasin

Folyó szám 142. Bérletazünet.
Ma vasárnap, 1904. évi január hó 31-én d, u. 
3 órakor, íélhelyárakkal, huszonharmadazor :

Bob herczeg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Folyó szám 143. Bérletszünet.
Este 7V« órakor rendes helyárakkal először :

Bohózat 3 felvonásban. írták : Mars és Des- 
valliéres. Fordította : Hajó Sándor.

Holnap, hétfőn, február hó 1-én:

Frlzzo
átváltozó művész vendégjátéka.

raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

Iranczia selyem hatistok, legújabb vi-

tizetek annak, ki a Bartllla logréének hasanálata mellett 
üvegje 85 kr-, valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartllla - 
Winkler Ede. Wien, 18/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban. — Osukis „Bartllla fogvls“ ké­
rendő. Hamleitások bejelentése Jól jutalmaztató. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 Ive- 

get 2 forint 60 krért.

rágós ttillök, deleinek.
áttört selyem lyonais,

Dr. Nebántsvirág. . . . . . “ IVIIniesyar^onyi maselymtti
fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-utcza.Nyilttér.

Menyasszony-selyem
60 krtól 11 6* 35 krig métere minden színben. Bér­
mentesítve éa elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték forduló-postával. Henneberg-selyem-

gyára Zürich.
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u- Kwizda-féle

korneuburgi raarha-táppor.
Életrendi szer lovak, szarvasmarhák ea juhok 
■Samara. A legtöbb istállóban ÖU év óta használ­
taiig talánksag hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejboségenek tokozására.

1 doboznak ára K 1.40, */2 doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Tőrök József 
gyógyszerész, Budapest, király utcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szám,
KWIZDA FEBEMCZ JÁNOS

c*. és kir. osítr - 
raagy. román kir. 
és bulgárie fojád. 

udv. szállító.

Kerületi gyógy­
szerész Korneu- 
burgban Béca 

mellett
Képes árjegyzék 
ingyen és bór- 

méntvs.

Uj lisztraktár.
Tisztelettel tudomására ho­

zom a n. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütöknek, — hogy 
főzelék-üzletemet kibővítettem és
az István gőzmalmi és saját 

őrlésű búza és kétszeres
LISZTEKBŐL
nagy raktárt rendeztem be, me­
lyeket a legolcsóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű 
főzelék-czikkeket, u. m. : borsó,
lencse oab, rizs, köles, lekvár, 
burgonya stb., a lehető leg­

olcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását 

kérve, tisztelettel

FRIEDMANN LIPOT
katona-élelmei! ö.

Társas utazás
rendezi

Schenker & Co.
utazási irodája

Carl Stangens Berlin, utazási 
irodájával kapcsolatban 

Keletre Olaszországba, Tunisba Algierba, 
Spanyolországba és Oroszországba.

IMH- Kéjutazások délre. 'BQ
Külön hajójáratok aKözéptengeren.
St.-Loois-i világkiállításra
Április 16 tói hetenként egy külön járat. 
Kimerítő prospeetnsokat ingyen ée bérmentve 

küld a
Nemzetközi utazási iroda

SCHENKER & Co. 
Bécs, l.| Schottenring No. 3.

Főügynököt keres
előkelő biztosító intézet

magas javadal mazásmellett
Hajdú- és körülfekvő megyék részére. 
Szakemberek és kik kizárólag ennek 
szentelnék idejöket előnyben ré­
szesülnek.

Óvadékképes pályázók kimerítő 
ajánlataikat „Főjövedelem11 jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához szívesked­
jenek beküldeni.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. 
város Főispánjától

27/1904.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésén a tiszti főügyészi és gyám- 
pénztárnoki állások fognak választás 
utján betöllelni, mely állások közül a 
tiszti főügyészi állás 4000 korona fize­
tésből, 600 korona lakbérből és 1000 
korona irodai átalányból, a gyámpénz- 
tárnoki állás pedig 2200 korona fize­
tésből és 500 korona lakbérből álló 
javadalmazással van egybekötve.

Megjegyeztetik, hogy a gyámpénz- 
tárnok Debreczen sz. kir. város szerve­
zési szabályzatának 143. §-a értelmében 
2 évi fizetésének megfelelő, vagyis 4400 
korona biztosítékot köteles letenni.

Azok tehát, a kik erre az állásokra 
pályázni kívánnak s az 1883 : 1. t. ez. 
5. §-a 4. pontja VIII-ik bekezdésében, 
illetve ugyanazon törvényezikk 18. §-a 
I. bekezdésében előirt minősítést kimu­
tatni képesek felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám, mint a kijelölő bizott­
ság elnökéhez folyó évi ntárczius hó 
1-sö napjának délután 5 óráig annyival 
inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ezúttal egyszersmind a fokozatos 
előléptetés utján esetleg megüresedő 
állásokra is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1904. január 19.
Domahidy Elemér

főispán.
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Apró hirdetései!.
10 azó:g 40 fillér, azont 'l minden aző 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.
»•^epsesysts*!!?. MeikEKWIKIBESSiMKiSn*«
Sok pénz takarítható meg óveken kereszt ill, 

hu kölcsöne ft legolcsóbb Banknál eszkö­
zöltetett ki. Olcsó lövlesztéses kölcsönöket 
földbirtokra vagy kissebb bérhazakra is a 
legrövidebb idő alatt szerez á 20 pénz­
intézetté] összeköttelésben levő Rácz Béla 
bankirodája Debreczen, Csapó-u. 12.

Ót világrész bélyegjei, 1850-töl, bélycjizkönyv- 
rel eladó. Kandúi-utcza 15.

„Boldog Jövő”
vatalb-n.

ezimen levél van a kiadóin

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló tensütemény 90 kr. Kertész Siklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen. Hatvan-utcza 
2. Javiiá: ok 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Egy régi italmérési joggal biró ház 2 üzleti 
helyiséggel, legforgalmasabb helyen, ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó, érte­
kezni Hornokkert-utczn 121. Fülöp mész 
kereskedőnél.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrii
használata által. DebrecZCliben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény 
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va 
lamint a készítő OrÓSZ Nagy FereiiCZ gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Yii 
N. w V» lám mű berendezések kizárólag FÖLDVÁBI 
.ÄSi t debreczeni első electro-mechanikns ké- 

I szít a legtartósabban Kos-uth-uteza 1. szám 
az udvarban. Uj berendezéseknél másfél 
évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb 
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok lókarban tartását évi három koro 

nától feljebb vállalom.

Telefon
168.

A Debreczeni Margitfürdőben a fodrász! állás 
megüresedett. Csakis képesített fodrászok 
pályázhatnak. Jelentkezhetni a l'ürdőinté- 
zeli irodában.

Egy Csinosán bútorozott külön bejáratú szoba 
kiadó Nemzelör-utcza 1. sz. az Arany Já­
nos-utcza sarkán.

Három szobás udvari lakás, üveges 
dával, szép udvarban május 1-re 
Szappanos-utcza 21.

vermi
kiadó

Weiszenbachcr-féle magyar cognac egyedül 
valódi borpárlat olcsóbb és .jobb a fran- 
czíánái. Kapható Kontsek Gézánál

gy| :^í fgjf,w ÄmeriEai
Photo Email képek

Broschtü, Medaillon, kézelőgomb stb. 
foglalatban.

Művészileg festve. - Olcsó ári
VÁMOSCHER ÖDÖaa

arczképfestészeti mflvállalat,
DEBRECZEN, Hatvan-utcza 6 sz.

ÉRTESÍTÉS.
Önállósításom folytán a Margit- 

fürdől fodrássaágíóí mag-váltam. Ez 
alkalommal nem rauias/.! Infom d, hogy azon 
jóindulatú pártfogásért, miiiyel 6 éven át 
volt szerencsém tapasztalni, hálás kö.-zönetet 
ne mondjak. Egyben kérem a u. é. közön­
séget, hogy ezen szives pártu hsát önálló! 
üzletemben is kegyeskedjék megtartani.

Uj üzletemet, mely Piaez u. 31. sz. a. 
Geréby-üzlet mellett van, saját felügye 
letem alatt vezetem s úgy rendeztem 
be, hogy a legkényesebb igényeket is 
kielégíthetem.

Kiváló tiszt<lettel
GLÜCK LAJOS

a Margit fürdő volt fodrásza.
Debreczen, Piacz-u. 31. Városház­

zal szomben.

mm»

Alkalmi ajándék
i*X," a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy báruxi- 
lyen divat szerint, fáradt­
aiig nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az

igazítható nul Tál lie- 
szabászat! készülék
*eg lyével a nélkül, hovy 
szabászat! rajzot megtanult 
volna. Kíné készülék min­
den testalkat részére e*a-
bályozható.

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok
Egy kéé* lilék ára 3 kor. utánvétel mellett.

Minden kultúráltomban törv. védve és ua- 
badalmazve.

Főképviselőség egész Európára

F. Drechsle, Wie \V |2. Uaiengasset

I

5 MEGHÍVÓ. I

IA „Korona Takarék és Hitelszövetkezet“
1 111. évi rendes közgyűlését
n 1904. évi február hó 14-én cl. e. 10 órakor a Kérés­
it kedő Társulat dísztermében (Piacz-u. 8. sz.) tartja meg, 

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.
^ TÁRGYSOROZATi

44 1. igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
44 2. Az .1903 ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
'44 3. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a fel men í>
44 vény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
44 4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
44 5. A kilépő Dr. Balkányi Ede, Horváth János, Szabó Kálmán
tí és Hmvár Albert igazgatósági tagok helyének betöltése.
44 ” ----------- - ... *

Jegyzet: Az évi mérleg és zárszámadások kinyomatva u közgyűlés előtt 8 nappal a 
szövetkezet helyiségében — minden szövetkezeti tag által, — a hivatalos órákban átvehetők.

A# ... Kivonat az alapszabályokból: <• §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első
íj öt törzsbetét után 1 — 1, minden további 5 törzsbetét után J szavazatiul bír, de saját törzsbetétei 
Sí után lu szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Távollevők csak meghatalmazott szövetke­

zeti tag, nem teljes kornak és gondnokság alatt állók és jogi személyek pedig törvényes kép­
viselőjük, illetve gondnokuk által gyakorolhatják e jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok.

Egy szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán es megbízás utján busznál több 
szavazattal.

Szavazati, valamint cselekvő ég szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyako­
rolhatják, kik 3 nappal a közgyűlés előtt szavazat lapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik 
és a közgyűlésén személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nél ül szavazólapok 
nem adatnak ki. - .

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatók.
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BUDAPEST,VI.,Hungárift-körut.
KÜLÖNLEGESSÍGE:

á,nyu vasutak építése és szállítás«.Keskenyvágái., -----------------r----- - T—........
Elvállalja : mezei, erdei, bánya- és iparvasutak nyomjelzőiét, épí­

tését és teljes fe
Lilit

— felszerelését.
Szállít: léc jobb minőségű B e ss e m e rm; z é 1 - síneket, szilárd és szállítható vágá­

nyokat, váltókat és forditókorongokat (keskeny és szfibvirnyos nyomtávban), 
bármily szerkezetű kocsikat fából és v.-isbol, mozdonyokat, kerékpárokat, oi»y 
ágyakat mindennemű koesialkairéezt, siklópályát, sodronypályát, egy*«1* 
vasutat

MT Rendkívül kedvező flzetésl feltételek mellett
Költségelőirányzatokat és katalógusokat Ingyón ad.

Nyomatott Hoffmann és Kronovite könyvnyomdájában Debrecenben, a fókostával szemben


